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I N D I C E 

INTERROGAZIONI 

PRESIDENTE Pag. 101, 102 
GUARINO (Sin. Ind.) 102 
SPERANZA, sottosegretario di Stato per la 
grazia e la giustizia 101 

La seduta ha inizio alle ore 11,10. 

G U A R I N O , segretario, legge il pro­
cesso verbale della seduta precedente, che 
è approvato. 

Interrogazioni 

P R E S I D E N T E . L'ordine del gior­
no reca lo svolgimento di interrogazioni. 

La prima interrogazione è del senatore 
Guarino. Ne do lettura: 

GUARINO. — Al Ministro di grazia e giu­
stizia. — Per sapere se non ritenga opportuno 

prendere contatti con gli uffici nazionali degli 
Ordini e Collegi professionali costituiti in 
Italia, ad fine di impostare una legge-quadro 
unitaria relativamente agli ordinamenti del­
le professioni intellettuali, e ciò per elimi­
nare la selva di leggi e provvedimenti di­
scordanti, e per gran parte invecchiati, vi­
genti attualmente in materia. 

(3 - 00132) 

S P E R A N Z A , sottosegretario di Stato 
per la grazia e la giustizia. Rispondendo al­
l'interrogazione rivolta dal senatore Guarino 
sull'opportunità di una legge-quadro unita­
ria per gli ordinamenti ideile professioni in­
tellettuali, posso dire che il Ministero di gra­
zia e giustizia riconosce l'attualità dell'ar­
gomento e la necessità che anche in Italia, 
mutuando la prassi seguita in altri paesi 
europei, sia quanto prima varata una legge 
quadro organica relativa a tali ordinamenti, 
al fine di eliminare la selva di disposizioni, 
spesso anacronistiche, vigenti in materia. 

Il Governo, pertanto, intende accogliere 
il suggerimento del senatore Guarino e ri-
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tengo in proposito di poter comunicare che, 
parzialmente e informalmente, sono stati 
già da tempo intrapresi contatti con gli Or­
dini ed i Collegi professionali. 

G U A R I N O . Mi dichiaro soddisfatto 
della risposta del Governo. 

P R E S I D E N T E . L'ordine del gior­
no reca altre due interrogazioni del sena­
tore Guarino al Ministro di grazia e giu­
stizia. 

Do lettura delle due interrogazioni. 

GUARINO. — Al Ministro di grazia e giu­
stizia. — Per sapere se e come intenda pro­
muovere, con adeguate istruzioni e circolari, 
la puntuale applicazione, da parte degli uf­
fici, degli articoli (nuovo testo) 162, com­
ma 4, 163 comma 3, e 193, comma 5, del 
codice civile, nonché dell'ultimo periodo 
delle disposizioni transitorie di cui all'arti­
colo 228 dalla legge 19 maggio 1975, n. 151, 
con particolare riguardo all'implicita neces­
sità di istituire un registro generale d'ordine 
analogo a quello prescritto per le Conser­
vatorie dei registri immobiliari dall'artico­
lo 2678 del codice civile, di disciplinare la 
consultazione degli atti di matrimonio a ri­
chiesta dei terzi e di disciplinare, altresì, in 
modo uniforme le annnotazioni a margine 
prescritte dalla legge. 

(3 - 00133) 

GUARINO. — Al Ministro di grazia e giu­
stizia. — Per sapere: 
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se e quali provvedimenti urgenti intenda 
adottare per ovviare, in via provvisoria, alle 
gravissime carenze di insediamento delle 
strutture giudiziarie a Napoli; 

se, in particolare, intenda intervenire 
al più presto per l'assegnazione agli uffici 
giudiziari dell'edificio un tempo occupato 
dall'Ospedale della pace e di nuovi locali nel 
grande edificio dell'Albergo dei poveri, in 
piazza Carlo III; 

se, infine, considerata la gravità dei mol­
teplici problemi connessi a tale sistemazione 
provvisoria (ma che, purtroppo, non è da 
prevedere destinata a breve durata), ritenga 
opportuno distaccare presso la Corte d'ap­
pello di Napoli un alto funzionario del Mi­
nistero che possa agevolare le operazioni 
necessarie, superando le troppe lungaggini 
burocratiche che rendono, allo stato, kafka-
niamente difficile l'attuazione di ogni pur 
minima decisione operativa. 

(3 - 00194) 

G U A R I N O . Ritiro le due interroga­
zioni, con l'auspicio, per quanto riguarda la 
prima, che il Ministro ne voglia tener conto 
come raccomandazione. 

P R E S I D E N T E . Lo svolgimento di 
interrogazioni è esaurito. 

La seduta termina alle ore 11,20. 

SERVIZIO DELLE COMMISSIONI PARLAMENTARI 
II consigliere parlamentare delegato per i resoconti stenografici 

Don. GIULIO GRAZIANI 


